

梁振英 港有新發展 才是真贏

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)為答謝香港市民的支持,香港特區候任特首梁振英舉行答謝會,強調「梁振英在3月25號投票那天取得一點成績不算贏,只有香港能夠繼續好好發展,香港的社會、香港的經濟能夠繼續前進有新的發展才是贏」,表示在未來兩三個月自己的工作將會繁忙,包括要向中央政府提名主要官員任命人選,以及處理遏止「雙非」來港、解決貧富懸殊等市民最關注的問題,又相信在中央政府、特區政府、現屆特首曾蔭權和公務員的支持下,有關工作定能有序進行。

■梁振英舉辦答謝會,獲各界熱烈歡迎。
香港文匯報記者劉國權攝

相信中央及現屆港府支持 未來工作有序推進



梁振英昨日在尖沙咀一個社區會堂舉辦答謝大會,邀請其競選辦成員、支持者以及社會各界人士共300人出席,包括民建聯副主席李慧琼,民建聯監委會副主席盧文端,區議會「票王」、北區區議員劉國勳,工聯會立法會議員潘佩璆和葉偉明,和在梁振英宣布參選時幫忙站台的前布政司鍾逸傑,以至提名支持唐英年的新世界集團主席鄭家純,及提名反對派候選人何俊仁的社聯業務總監蔡海偉等。

舉辦答謝會 表現作回報

梁振英到場後,逐一與在場人士握手,並在大批傳媒包圍下由正門徐徐步向講台,並在競選辦主席張震遠發言後致辭。

梁振英表示,是次並非「祝捷會」,而是答謝大會,指舉辦是次大會的目的,是要藉此機會向香港市民表達他衷心感謝的心意,及希望透過傳媒向全港市民轉達一個訊息,就是特首選舉所取得的成績並不代表「贏」,只有香港繼續向前發展,才是真正的「贏」,並承諾會將候任特首和未來5年特首任期的工作做好,去報答大家的支持:「我當選前後,我們的工作都不是爭取一個人的勝出。」

他坦言,自己在選舉結束後當常在候任特首辦公室對同事說,今日香港社會當

中存在很多正能量,市民都希望穩中求變,都希望貢獻自己力量作出犧牲令社會可以改變過去長期以來社會發展經濟發展停滯不前的面貌。

梁振英希望,是日在場內場外的朋友都能夠齊心、透過支持他去支持香港,爭取香港社會不斷繼續向前、向好發展,又謙稱身為一個有水平的政治人物,要凝聚這股力量應該是「執豆咁執」的,但梁振英謙稱自己「水平不足,半途出家」,只能夠盡力去做,並需要大家指點和支持和全社會配合。

落力推CEPA 研解決「雙非」

梁振英又公開交代了自己當選後的工作概況,和7月1日上任前的工作安排。梁振英說,自己在當選後第一個星期,已會見了香港體系和建制內「方方面面的朋友」,並聆聽了工商和金融專業界的意見,了解如何更加用好國家「十二五」規劃和CEPA造就給香港的機遇,及聽取處理「雙非」問題的意見,而未來一段時間的工作是籌組新政府,包括向中央政府就主要官員人選提名工作等。

他表示,自己正日以繼夜地做交接的準備工作,這次是特區成立15年第一次有這樣的交接,即有候任行政長官和現任行政長官做交接,這與過去15年的交接都是不同的,因此他們會更加落力去



■梁振英深鞠躬,感謝市民的支持。
香港文匯報記者劉國權攝

做。梁振英並強調,自己在當選後的四星期,獲曾蔭權領導的特區政府大力支持和配合,並舉3月25日當選那天為例,宣布當選後就有G4保鏢護送,去到候任特首辦公室,發現所有傢具設備、文具、紙張都一應俱全,令他可以立即開始工作,並相信未來二三個月的工作都會順利:「我有信心在各方配合之下,我們現在候任特首辦和現任特首辦、現任政府可以配合好,做好需要做的工作。」

梁振英其後接受傳媒訪問時補充,他正

密鑼緊鼓改組政府和物色司局長人選,並對組班有信心,亦認為組班情況順利,希望大家放心。「香港需要大家齊心合力去做,我們有不少有心、有志、有力的人士,願意與我一齊為廣大市民服務。」

改組政府架構 進展順利

他並再次強調,自己提出私家醫院2013年停收非本地孕婦一事,完全是根據他的政綱去做,「由7月1日開始我會根據政綱去施政」,重申自己和曾蔭權以及整個政府「通過特首辦溝通得很好」,並沒有協作和交接上的問題。

生活入正軌 瞓夠5句鐘

梁振英一向予人做事勤力的印象,在他競選行政長官期間就更是盡顯在700萬港人眼前。梁振英在為答謝會致辭時也來一番大剖白,說出了競選期間一些不足為外人道的辛酸事。

梁振英透露,自己當選行政長官後,個人的生活起了變化,其一是食飯時間變得定時,吃的東西也變得「正常」:原來梁振英在競選那段时间,晚餐常常要在座駕裡吃咖哩魚蛋和元朗白糖糕,過去4星期終於有機會吃正餐。梁振英續說,另一大變化是睡眠時間多了:「前晚睡了5個

小時,大前晚睡了4小時。」

競選擴班子 續凝聚各界

他又提到,自己的競選路上,最初只有他一個人,後來凝聚三五個志同道合的朋友,當時在怡和大廈的辦公室裡以為10多張辦公桌便足夠競選工程運作,及後知道會有約四五十人一起合作做事,於是租用了都爹利街的一個大廈單位,再後來又發現競選規模會達六七十人,於是要租下另外半層樓的單位。梁振英希望,這個不斷擴大圈子、凝聚力量的過程能夠持續下去。

憶胡總鼓勵 梁太灑熱淚

梁振英在答謝大會致辭尾聲,特別提到早前在北京與國家主席胡錦濤正式會面後也會見了其妻子梁唐青儀,胡錦濤當時指着梁振英對梁太太說:「他所做的事有他的一半,也有你的一半。」當梁振英邀請太太上台,衷心感謝太太的功勞並送上擁抱時,全場響起如雷掌聲,梁太太也難以自禁,灑下幸福的眼淚。

梁振英感謝了競選辦同事、支持者、中央政府和現屆政府配合之後,特別提到要感謝他的太太梁唐青儀。梁振英邀請太太上台接受掌聲,梁太太走到丈夫身旁時終於忍不住眼淚,梁振英立即張開手臂擁抱梁太太。

待梁太太離講台後,梁振英又透露,自己赴京與國家主席胡錦濤會面後,胡錦濤也接見了他們夫婦兩人。胡錦濤當時用一首內地民謠來勉勵他們,但沒有明確說出那首民謠的名稱和歌詞。CY並引述胡錦濤指着梁振英對梁太太說:「他所做的事,有他的一半,也有你的一半。」

■香港文匯報記者 鄭治祖



■CY與競選辦成員合照。

香港文匯報記者劉國權攝



■梁振英衷心感謝太太的功勞,梁太太激動灑淚當場。
香港文匯報記者劉國權攝